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Шановні учасники 
Всеукраїнської науково-практичної конференції  

«Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах 
інституціональних  змін» 

 

Напрацьована економістами інституціональна теорія є визнаною у 
науковому світі. У професійному середовищі сформовано усвідомлення 
того факту, що інститути відіграють вирішальну роль у розвитку 
бухгалтерського обліку, контролю та аналізу.  

Критичний аналіз сучасного стану облікової науки та методології 
обліку, контролю та аналізу свідчить про доцільність удосконалення 
теорії обліку на основі інституціонального підходу, який займає провідне 
місце в українській економічній науці. На його теоретичній основі 
проводяться як фундаментальні, так і прикладні дослідження 
вітчизняних науковців та практиків у сфері обліку, контролю і аналізу. 

Цього року маємо честь святкувати 100 років з часу заснування 
Полтавської державної аграрної академії, яка успішно співпрацює з 
науковцями з різних вітчизняних та зарубіжних навчальних закладів, що 
дозволяє широко використовувати її потенціал для підготовки 
кваліфікованих фахівців. Приймаючи участь у Всеукраїнській науково-
практичній конференції «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в 
умовах інституціональних  змін», Ви маєте можливість визначити 
важливі аспекти щодо обліково-аналітичного забезпечення обліку, 
аналізу та контролю в умовах глобалізації інформаційних технологій; 
розглянути концепцію розвитку аудиту, стан фінансової-кредитної 
системи, економічної та податкової політики держави; обговорити 
проблеми управління підприємствами на мікро- та макрорівнях, 
маркетингу та менеджменту. 

Основною метою науково-практичної конференції є надання 
можливості науковцям вищих навчальних закладів, здобувачам вищої 
освіти, фахівцям-практикам продемонструвати результати наукових 
досліджень, запропонувати власне бачення вирішення проблем у 
обліково-аналітичній сфері.  

Шановні учасники конференції, щиро бажаємо Вам успіхів у роботі, 
творчої наснаги та невтомності в проведенні наукових досліджень і 
примноженні результатів. 
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ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА: ПЕРЕВАГИ ТА ДЕЯКІ АСПЕКТИ 

РОЗВИТКУ 

 

Анотація: досліджено багатогранність значення «цифрова економіка», 

окреслено процес цифровізації економічної сфери, обґрунтовано позитивний 

ефект розвитку «цифрової економіки» та його вплив на 

конкурентоспроможність. 

Ключові слова: автоматизація процесів, електронна комерційна діяльність, 

цифрова економіка, цифрові технології, цифрова трансформація. 

 

Світовий цифровий простір розвивається динамічно під впливом активної 

політики провідних ІТ-компаній. У сьогоденні ІТ комунікацій все більше 

акцентується увага на розвитку цифрової економіки. Урядом держави все більше 

приділяє увагу трансформаційним процесам економіки від «аналогової» до 

«цифрової». У вересні 2019 року було створене Міністерство цифрової 

трансформації України, одним із завдань якого є формування та розвиток сфери 

«цифрової економіки», оскільки саме вона створює конкурентні переваги 

інноваційного розвитку економічних систем різних рівнів [1]. 

Запровадження інформаційно-комунікаційних технологій передбачає 

зростання соціально-економічного розвитку та формування нової якості життя, 

але призводить до певної втрати робочих місць через автоматизацію процесів [2].  

На сьогоднішній день цифрові технології активно реалізуються: 32% ˗ 

платежі та грошові перекази фінустанов; 19% ˗ інвестування у технологію й 

інфраструктуру; орієнтовно по 5% цифровий банкінг, управління фінансами, 

blockchain (блокчейн) та мобільні гаманці. 

Цифрова економіка ˗ це термін, який характеризує вплив цифрових 

технологій на моделі виробництва та споживання, враховуючи яким чином 

товари (послуги) продаються та оплачуються. 

Цей термін еволюціонував з 1990-х років, коли основна увага приділялася 

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=uk&prev=search&pto=aue&rurl=translate.google.com&sl=en&sp=nmt4&u=https://unctad.org/en/PublicationsLibrary/der2019_en.pdf&usg=ALkJrhisx_rEjhHgSwYjWflRnced6BSp-w
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впливу Інтернет-мережі на економіку. З часом підхід до визначення набув змін, 

оскільки враховував появу нових типів фірм, орієнтованих на цифрові технології 

та виробництво нових технологій. 

Сьогодні цей термін охоплює значний спектр технологій та їх застосування, 

зокрема включає штучний інтелект, Інтернет речей, віртуальну реальність, 

хмарні обчислення, блокчейн, робототехніку та автономні транспортні засоби. 

Таким чином, зараз цифрова економіка включає всі частини економіки, які 

використовують технологічні зміни, що призводять до трансформації ринків, 

бізнес-моделей та повсякденних операцій. Наприклад, електронна комерційна 

діяльність, цифровий банкінг і навіть традиційні сектори, такі як сільське 

господарство, гірничодобувна промисловість або виробництво, на які впливають 

новітні технології.  

Майже всі корпорації та бізнес-гравці середнього сегменту зараз переходять 

до хмарних сервісів та веб-технологій доступу до баз даних. Це убезпечує бізнес 

та робить його доступним з будь-якої точки світу. Гнучкість бізнесу, швидкість 

реакції – сьогодні має першопочаткове значення, враховуючи, що ринок 

змінюється дуже швидко, світ та бізнес вже значно змінився, навіть, у порівнянні 

якихось 4-5 років тому. 

Розуміння цих тенденцій, дає можливість стверджувати, що незабаром 

цифрова економіка стане звичайною економікою, оскільки зростає поглинання 

та впровадження цифрових технологій у всіх секторах світу. 

Цифрове ядро включає постачальників технологій, таких як 

напівпровідники та процесори, пристрої, які забезпечують роботу комп’ютерів 

та смартфонів; програмне забезпечення та алгоритми, що підтримують їх роботу, 

та інфраструктуру, що ці пристрої використовують (Інтернет та 

телекомунікаційні мережі) (рис. 1). 
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цифрова економіка 

Рис. 1. Процес цифровізації економічної сфери 

 

Цифрові провайдери ˗ це агенти, які використовують дані технології для 

надання цифрових продуктів та послуг, таких як мобільні платежі, платформи 

електронного бізнесу тощо. 

Цифрові програми ˗ організації, які використовують продукти та послуги 

цифрових провайдерів, щоб змінити спосіб ведення свого бізнесу, зокрема 

можуть бути віртуальні банки, цифрові медіа та послуги «електронного уряду». 

Таким чином, «цифрова економіка» має безсумнівні переваги. Так, цифрові 

технології дозволяють суб’єктам підприємництва реалізувати свій бізнес по-

іншому, більш ефективно та рентабельно, оскільки відкриваються безліч нових 

можливостей. Наприклад, навігаційні програми, жодна команда працівників не 

змогла б забезпечити навігацію з урахуванням дорожнього руху в режимі 

реального часу, як це роблять програми для смартфонів. 

Це означає, що товари та послуги можуть пропонуватися більшій кількості 

споживачів, особливо тим, кого раніше не можна було обслуговувати. 

По-друге, це породжує абсолютно нові ринкові структури, які скорочують 

попри все, трансакційні витрати на традиційних ринках. Найкращий приклад ˗ 

зростання цифрових платформ, таких як Amazon, Uber та Airbnb. Ці компанії 

поєднують учасників ринку у віртуальному світі. Вони визначають оптимальну 

цифрове 

ядро 
цифрові 

провайдери 

цифрові 

програми 
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цінову політику та по-новому створюють довіру між новими контрагентами. 

Врешті-решт, цифрова економіка генерує величезні обсяги інформаційних 

даних. Відтепер замовляючи й оплачуючи в електронному вигляді у мережі 

означає, що багато наших споживчих та фінансових операцій генерують 

електронні дані інформаційної системи, які хтось фіксує та зберігає. Зіставлення 

та аналіз цих даних надає величезні можливості, щодо здійснення низки видів 

економічної діяльності та певні ризики. 

Цифрова економіка набуває розмаху, технологічні зміни пронизують усі 

аспекти сучасної держави, яка повинна своєчасно реагувати на зміни сьогодення 

враховуючи всі рівні: суспільний, корпоративний чи особистісний. 
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